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ZAHL: 004-1/2018-4 

BETREFF:  NIEDERSCHRIFT ZUR SITZUNG DES GEMEINDERATES VOM 01.10.2018 

 

Niederschrift, aufgenommen am Montag, dem 01.10.2018 im Sitzungssaal der Gemeinde Lesachtal 

anlässlich der Sitzung des Gemeinderates 

 

Beginn: 19:30 Uhr 

 

Anwesende:  Bürgermeister Johann Windbichler und nachstehende Mitglieder des Gemeinderates: 

o Vzbgm. Rauter Josef 

o Vzbgm. Kubin Gerald 

o GV Oberguggenberger Franz 

o GR Guggenberger Gerd, BEd. 

o GR Guggenberger Martin 

o GR Knotz Bernhard 

o GR Lugger Mario 

o GR Oberguggenberger Stefan 

o GR Oberluggauer Michael 

o GR Ortner Andreas 

o GR Stadlober Ferdinand 

o GR Tiefenbacher Albert 

o GR Umfahrer Andreas Sen. 

 

Nicht anwesend: 

o GR Guggenberger Georg 

 

Schriftführer: Ing. Stefanie Guggenberger 

 

Die Sitzung des Gemeinderates wurde vom Bürgermeister nach den Bestimmungen der Kärntner All-

gemeinen Gemeindeordnung (K-AGO), LGBl Nr 66/1998, in der Fassung LGBl Nr 25/2017 auf den 

heutigen Tag mit folgender Tagesordnung einberufen: 

 

TAGESORDNUNG 

 

1) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Korrektur Niederschrift und 

Namhaftmachung von Protokollfertigern. 

2) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Planungsarbeiten „Zufahrtsweg Kläran-

lage BA 03a – Klebas“. 

3) Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Mitverlegung des Oberflächen-

wasserkanales im Zuge der Kanalgrabungsarbeiten vom Bildungszentrum Lesachtal zum Ka-

nalanlagenstandort. 

4) Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Mitverlegung der Glasfaserinfra-

struktur bei Herstellung  des Kanalnetzes in der Ortschaft St. Lorenzen und Wiesen. 
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5) Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Lieferung der erforderlichen 

Glasfaserinfrastruktur zur „Errichtung FTTB-Netz in St. Lorenzen und Wiesen. 

6) Beratung und Beschlussfassung  zum Projekt „Kloster Maria Luggau“ 

a) Beitritt der Gemeinde Lesachtal zur Errichtungsgesellschaft GmbH „Kloster Maria Luggau“ 

b) des dazugehörigen Gesellschaftsvertrages  

7) Beratung und Beschlussfassung über die Abänderung des Mietvertrages mit Gabriel 

Obernosterer, Wohnung Top 3 (Ost) in der ehemaligen VS-Maria Luggau. 

 

VERLAUF UND ERGEBNIS DER SITZUNG: 

 

TOP 1) 

Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Korrektur Niederschrift 

und Namhaftmachung von Protokollfertigern. 

Bürgermeister Johann Windbichler eröffnet zur festgesetzten Zeit die Sitzung des Gemeinderates, 

begrüßt die Anwesenden und stellt aufgrund der Vollzähligkeit des Gemeinderates dessen Beschluss-

fähigkeit fest. Der Vorsitzende begrüßt überdies die erschienenen Zuhörer. 

 

Als Protokollfertiger werden Stefan Oberguggenberger und Gerd Guggenberger BEd. bestimmt.  

 

Der Vorsitzende stellt mündlich den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung betreffend: 

Beratung und Beschlussfassung zum Vorhaben „Errichtung Bergrettungsgarage St. Lorenzen“ betref-

fend 

a) Genehmigung Finanzierungsplan 

b) Auftragsvergabe Baumeister- und Innenputzarbeiten 

c) Auftragsvergabe Fenster 

d) Auftragsvergabe Sektionaltor mit Nebeneingangstür 

e) Fassade und Außenputzarbeiten 

f) Dacheindeckung 

g) Elektroinstallationen 

Die anwesenden Mitglieder des Gemeinderates stimmen einstimmig für die Aufnahme des vorgenann-

ten Tagesordnungspunktes unter TOP 8. 

 

TOP 2) 

Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Planungsarbeiten „Zufahrtsweg 

Kläranlage BA 03a – Klebas“. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal beauftragt die Fa. Steinbacher + Steinbacher ZT GmbH mit 

der Durchführung von Planungsarbeiten für den Zufahrtsweg zur Kläranlage BA 03a - Klebas lt. vorlie-

gendem Honorarangebot vom 13.09.2018 mit einer Nettoauftragssumme von EUR 950,- zzgl. 20% 

MwSt. (EUR 1.140,-). 
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A b s t i m m u n g :  9 Stimmen dafür (Bgm. Windbichler, Vzbgm. Josef Rauter,  

 GV Franz Oberguggenberger, GR Knotz Bernhard, GR Ferdinand Stadlober,  

 GR Stefan Oberguggenberger, GR Mario Lugger, GR Martin Guggenberger,  

 GR Albert Tiefenbacher) 

 

 5 Stimmen dagegen (Vzbgm. Kubin, GR Gerd Guggenberger BEd, GR Andreas  

 Umfahrer, GR Michael Oberluggauer, GR Andreas Ortner) 

 

Begründung:  

Die Gemeinderatsmitglieder der SPÖ Fraktion stimmen gegen den Beschlussantrag, da sie sich vor 

Beauftragung konkreter Planungsarbeiten für eine Abstimmung mit jenen Grundeigentümern ausspre-

chen, mit denen noch kein Einvernehmen betreffend des geplanten Wegprojektes hergestellt werden 

konnte.  

 

 

TOP 3) 

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Mitverlegung des Oberflä-

chenwasserkanals im Zuge der Kanalgrabungsarbeiten vom Bildungszentrum Lesachtal 

zum Kanalanlagenstandort. 

 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal beauftragt die Fa. STRABAG AG mit der Mitverlegung des 

Oberflächenwasserkanales mit Kanalrohren DN 300 lt. Angebot vom 14.09.2018 zu einer Angebots-

summe von € 64.553,13 zzgl. 20% MwSt. (€ 77.463,76). 

 

 

A b s t i m m u n g :  9 Stimmen dafür (Bgm. Windbichler, Vzbgm. Josef Rauter,  

 GV Franz Oberguggenberger, GR Knotz Bernhard, GR Ferdinand Stadlober,  

 GR Stefan Oberguggenberger, GR Mario Lugger, GR Martin Guggenberger,  

 GR Albert Tiefenbacher); 

 

 5 Stimmen dagegen (Vzbgm. Kubin, GR Gerd Guggenberger BEd, GR Andreas  

 Umfahrer, GR Michael Oberluggauer, GR Andreas Ortner); 

 

 

Bgm. Windbichler stellt nachfolgend den Beschlussantrag lt. Ergebnis der GV-Sitzung vom 21.09.2018 

unter Einbeziehung des Antrages der SPÖ Gemeinderatsmitglieder, da diese inhaltlich soweit de-

ckungsgleich sind, lediglich eine Ergänzung in Hinblick auf die Finanzierung des Vorhabens enthält: 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal beauftragt die Fa. STRABAG AG mit der Mitverlegung des 

Oberflächenwasserkanales mit Kanalrohren DN 400 lt. Angebot vom 14.09.2018 zu einer Angebots-

summe von € 83.697,03 zzgl. 20% MwSt. (€ 100.436,44). 

Die finanzielle Bedeckung der Maßnahme soll über einen internen Kredit erfolgen.  
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A b s t i m m u n g :  5 Stimmen dafür (Vzbgm. Kubin, GR Gerd Guggenberger BEd, GR Andreas  

 Umfahrer, GR Michael Oberluggauer, GR Andreas Ortner); 

   

 9 Stimmen dagegen (Bgm. Windbichler, Vzbgm. Josef Rauter,  

 GV Franz Oberguggenberger, GR Knotz Bernhard, GR Ferdinand Stadlober,  

 GR Stefan Oberguggenberger, GR Mario Lugger, GR Martin Guggenberger,  

 GR Albert Tiefenbacher); 

 

 

TOP 4) 

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Mitverlegung der Glasfaser-

infrastruktur bei Herstellung des Kanalnetzes in der Ortschaft St. Lorenzen und Wiesen. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal beauftragt die Fa. STRABAG  mit der Mitverlegung der Glas-

faserinfrastruktur im Zuge der Kanalgrabungsarbeiten in den Ortschaften St. Lorenzen und Wiesen lt. 

den im Angebot vom 18.09.2018 angeführten Preisen. 

 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 5) 

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Lieferung der erforderli-

chen Glasfaserinfrastruktur zur „Errichtung FTTB-Netz in St. Lorenzen und Wiesen. 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal beauftragt die Fa. GNK GmbH mit der Lieferung der Glasfa-

serinfrastruktur zur Verlegung im Zuge der Kanalbauarbeiten für die Ortschaften St. Lorenzen und 

Wiesen lt. Angebot vom 20.09.2018. 

 

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 6) 

Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt der Gemeinde Lesachtal zur Errich-

tungsGmbH „Kloster Maria Luggau“. 

 

B E S C H L U S S  

Lit a)  Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal fasst einen Grundsatzbeschluss zum Beitritt der zu 

gründenden KML Maria Luggau Projekt GmbH mit einem Gesellschaftsanteil in Höhe von            

24,5 %. Die Haftung der Gemeinde Lesachtal ist auf die Stammeinlage in Höhe von               

EUR 8.575,- beschränkt. 

Lit b) Der Gemeinderat der Gemeinde Lesachtal erteilt dem Entwurf zum Notariatsakt, AZ 

1378/2018, Fassung 1.3 unter Beteiligung der Gemeinde Lesachtal an der KML Maria Luggau 



Seite 5 von 6 

Projekt GmbH mit einer Stammeinlage von EUR 8.575,- und einem Gesellschaftsanteil in Höhe 

von 24,5 % seine Zustimmung. Bgm. Windbichler erläutert gegenständlichen Tagesordnungs-

punkt anhand des Amtsvortrages und genannter Beilagen. 

 

 

A b s t i m m u n g :   

Lit a) einstimmig 

Lit b) einstimmig 

 

 

TOP 7) 

Beratung und Beschlussfassung über die Abänderung des Mietvertrages mit Gabriel 

Obernosterer, Wohnung Top 3 (Ost) in der ehemaligen VS-Maria Luggau. 

 

B E S C H L U S S  

Der Vorsitzende stellt den mündlichen Antrag auf Geschäftsbehandlung zur Absetzung gegenständli-

chen Tagesordnungspunktes von der Tagesordnung. 

  

 

A b s t i m m u n g :  einstimmig 

 

 

TOP 8) 

Beratung und Beschlussfassung zum Vorhaben „Errichtung Bergrettungsgarage St. Loren-

zen“ betreffend 

a) Genehmigung Finanzierungsplan 

b) Auftragsvergabe Baumeister- und Innenputzarbeiten 

c) Auftragsvergabe Fenster 

d) Auftragsvergabe Sektionaltor mit Nebeneingangstür 

e) Fassade und Außenputzarbeiten 

f) Dacheindeckung 

g) Elektroinstallationen 

 

B E S C H L U S S  

Der Gemeinderat beschließt  

Lit a)  den Finanzierungsplan zum Vorhaben „Errichtung Mietgarage für Bergrettung Lesachtal“ mit 

einem Gesamtinvestitionsaufwand von EUR 45.000,- lt. Beilage 8.1; 

und die Auftragsvergabe 

Lit b) von Baumeisterarbeiten an die Firma Viertlerbau, Baumeister Johannes Viertler, 9920 Sillian zu 

einem Angebotspreis von EUR 25.829,09 netto zzgl. 20% MwSt., abzgl. 3% Skonto; und von

 Innenputzarbeiten an die Firma Viertlerbau, Baumeister Johannes Viertler, 9920 Sillian zu ei-

nem Angebotspreis von EUR 5.015,45 netto zzgl. 20% MwSt., abzgl. 2% Skonto; 

Lit c) von Lieferung und Leistung von Fenstern ohne Nebeneingangstüre an die Firma Ladstätter 

Montagen zu einem Angebotspreis von EUR 1.099,79 netto inkl. Nachlass von EUR 220,55 

zzgl. 20% MwSt., abzgl. 3% Skonto; 
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Lit d) von Lieferung und Leistung eines Sektionaltores sowie Nebeneingangstüre an die Firma  Gailer 

Stefan, 9640 Kötschach-Mauthen zu einem Angebotspreis von EUR 2.688,65 inkl. Nachlass 

von EUR 1.807,08 zzgl. 20% MwSt., abzgl. 2% Skonto; 

Lit e) von Fassadenarbeiten an die Firma Seiwald Maler, 9655 Lesachtal zu einem Angebotspreis von 

EUR 5.310,- netto zzgl. 20% MwSt.; 

Lit f) von Dachdecker- und Spenglerarbeiten an die Firma Siegfried Niescher, 9654 Lesachtal zu 

einem Pauschalangebotspreis von EUR 6.800,- netto zzgl. 20% MwSt.;  

Lit g) von Elektroinstallationsarbeiten an die Fa. Elektro Rauter, 9654 Lesachtal zu einem Angebots-

preis von EUR 1.455,15 inkl. EUR 45 Nachlass zzgl. 20% MwSt., abzgl. 2% Skonto; 

  

 

A b s t i m m u n g :   

Lit a) einstimmig 

Lit b) einstimmig 

Lit c) einstimmig 

Lit d) einstimmig 

Lit e)  einstimmig 

Lit f) einstimmig 

Lit g) 14 Stimmen dafür (Vzbgm. Rauter enthält sich seiner Stimme) 

 

 

Aufgrund mangelnder weiterer Wortmeldungen schließt der Vorsitzende um 21:39 Uhr die Sitzung. 

 

V.g.u. 

 

Die Protokollfertiger:  Der Bürgermeister: 

Gerd Guggenberger BEd. eh. Johann Windbichler eh. 

Stefan Oberguggenberger eh. 

 

 

Die Schriftführerin: 

Ing. Stefanie Guggenberger eh.   


